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XI  LEGISLATURA



 

 
         Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

OGGETTO: Ristori per Scuole di Lingue e Centri di Certificazione Linguistica 

 
 

Premesso che 

• in merito alle restrizioni conseguenti all’emergenza sanitaria da Covid19, le Scuole di 

Lingue e i Centri di Certificazione linguistica sono stati assimilati, dalle normative 

nazionali e regionali, ai centri di formazione, e quindi tenuti ad erogare prestazioni 

escludivamente in didattica a distanza; 

 

• questo ha provocato l’interruzione di numerosi corsi non compatibili con modalità di 

erogazione singola a distanza e difficili da sostenere, soprattutto per gli studenti più 

giovani fortemente impegnati con la normale didattica scolastica; 

 
• tutto ciò ha di fatto comportato una grossa perdita generalizzata in termini di 

competenze curricolari importanti per i giovani da spendere nell’attuale mercato del 

lavoro globalizzato; 

 
 

considerato che 

• sia le Scuole di Lingua sia i Centri per le Certificazioni Liguistiche, con codice Ateco 

85.59.30, sono stati completamente esclusi dai sostegni erogati sulla base del Decreto 

Ristori; 



 

• nessun aiuto economico è stato erogato per l’adeguamento delle strutture e delle aule 

didattiche al distanziamento sociale e alle regole di contenimento del contagio da 

Covid19, che quindi gli istituti hanno dovuto affrontare a spese proprie; 

• le restrizioni hanno generato un naturale calo delle iscrizioni ai corsi; 

• venerdì 13 novembre 2020 l’Associazione Italiana Scuole di Lingue ha indetto uno 

sciopero nazionale secondo cui tutte le Scuole spegneranno le luci in segno di protesta 

per l’abbandono del settore da parte delle istituzioni tutte; 

• l’apprendimento delle lingue e il conseguimento delle certificazioni linguistiche sono 

elementi importantissimi nel percorso formativo di lavoratori e studenti; 

 
 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia 

 

• per sapere se la Regione intenda prevedere misure di ristoro per le Scuole di Lingue e i 
Centri di Certificazione Linguistica; 

• per sapere se la Regione possa farsi portavoce, verso il Ministro competente e il 
Governo, delle richieste di sostegno del settore.  
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